

● NADALJNI KORAK PRI ORGANIZACIJSKI PREOBRAZBI KRAJEVNIH SKUPNOSTI

VOLITVE DELEGACIJ

Nedolgo tega so se delovni ljudje in občani v Mostah, Polju, Štepanjskem naselju, Novih Jaršah in Zeleni jami na referendumih odločili o samoupravnih in prostorskih preobrazbi svojih krajevnih skupnosti. V vseh so se volilci z veliko večino glasov odločili za novo organiziranje svojih temeljnih samoupravnih skupnosti. Tako imamo danes v občini trindvajset krajevnih skupnosti namesto prejšnjih sedemnajst.

Z uspešno opravljenimi referendumi se je pričel proces oblikovanja novih skupnosti, kajti od odločitve do dejanske vzpostavitve takšnega živega organi-

zma, kot je krajevna skupnost, je treba opraviti celo vrsto organizacijskih, kadrovskih, tehničnih in drugih opravil. Konstituirati je treba družbenopolitične in druž-

bene organizacije, skupščino in svet KS ter celo vrsto drugih organov. In to zahteva veliko angaziranje vseh tistih, ki se kakorkoli vključujejo v samoupravno življenje in delo svoje KS in drugih krajanov, ki se do sedaj niso aktivno vključevali v delo svojih KS.

Vse te naloge so bile od referendumov do danes že bolj ali manj opravljene, oziroma prihajajo v zaključno stopnjo. Če jih poenostavljeno ocenimo, lahko rečemo, da je bil to proces organiziranja navznoter ali drugače povedano: opravljena so bila tista opravila, ki so nujna, da krajevna skupnost sploh zaživi.

V našem družbenopolitičnem sistemu ima krajevna skupnost pomembno mesto v skupščinah družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti, kajti vsaka nosi svoj delež pri delu in odločanju v skupščinah. Da pa lahko uresničuje svoje interese v širši družbeni skupnosti, mora KS imeti svoje delegate oziroma delegacije. Vzpostavitev le-teh pa lahko imenujemo organiziranje skupnosti navzven. In tega v dosedanjih aktivnostih še nismo uspeli vzpostaviti. Delegacije in delegati, ki smo jih izvolili na splošnih volitvah pred dobrima dvema letoma, namreč z novo organiziranostjo KS izgubljajo svojo delegatsko bazo.

Tako bodo morali krajanje v novih KS izvoliti delegate v delegacije za delegiranje delegatov v zbor krajevnih skupnosti občinske skupščine kakor tudi za skupščine samoupravnih interesnih skupnosti. Njihov mandat se bo pričel z izvolitvijo in bo trajal do konca mandata sedanjih skupščin, torej dobro leto in pol. Seveda se morajo takšnemu novemu organiziranju prilagoditi tudi skupščine s svojimi delegatskimi mesti.

V okviru SZDL smo se v Ljubljani dogovorili, da bomo tudi to aktivnost — kot že mnoge druge prej — vodili enotno, tako akcijsko posameznih opravil kot tudi časovno. Dogovorjeno je, da bodo volitve v nedeljo, 9. novembra 1980. Te volitve naj bi izkoristili tudi v tistih KS, kjer je zaradi različnih vzrokov prišlo do osipa delegatov in so potrebne nadomestne volitve, da bodo delegacije nemoteno delovale naprej.

Pred volitvami je potrebno opraviti celo vrsto tehnično strokovnih,

organizacijskih in kadrovskih opravil. Najvažnejše naloge pa stojijo pred družbenopolitičnimi organizacijami, predvsem pred SZDL kot frontno organizacijo. Le-ta mora poskrbeti, da bodo vse priprave potekale pravilno in časovno usklajeno, da bo pri evidentiranju kandidatov za delegacije in pri njihovem potrjevanju na temeljnih kandidacijskih konferencah upoštevani vsi demokratični postopki, mnenja in pripombe občanov, ter na skupščinah KS sprejeti sklepi o oblikovanju takšnih delegacij, ki najbolj ustrezajo posamezni skupnosti pri prenašanju njenih interesov v širšo družbeno skupnost.

Naloge torej niso preproste in lahke, vendar tudi takšne ne, da jih ne bi mogli uresničiti. To smo z novo organiziranostjo, dobrim začetkom in upoštevanjem načel našega družbenopolitičnega sistema mnogokrat dokazali. Prepričani smo, da bo tako tudi tokrat, ko bomo z volitvami zaključili proces samoupravnih in prostorske preobrazbe krajevnih skupnosti in s tem uresnili njegov osnovni namen priklicati samoupravno odločanje čimširšega kroga delovnih ljudi in občanov.

M. R.

● KULTURNI NAČRTI MESTA IN OBČINE 1981—85

Tesna povezanost

Ko govorimo o kulturni dejavnosti v naši občini in o načrtih za prihodnje srednjeročno obdobje, ne moremo mimo načrtov mestne kulturne skupnosti. »Vključujemo se namreč v celoten program ljubljanske kulturne skupnosti,« je povedal Avgust Vižintin, predsednik skupščine samoupravne interesne skupnosti za kulturo naše občine. »Sodelovali bomo pri vseh opravilih, ki so v zvezi s Cankarjevim domom in seveda tudi v zvezi z našim domom španskih borcev. Kot drugje v Ljubljani, bomo tudi v naši občini spodbujali delo kulturno-prosvetnih društev in skupin ter se zavzemali za razvoj knjižničarstva.

Kulturno-prosvetna dejavnost v krajevnih skupnostih se je v zadnjih letih razmahnila bolj, kot smo pričakovali. Za naprej pa še niso povsod pripravili delovnih načrtov. Vedeti je namreč treba, da ne bo v prihodnjih letih mogoče uresničiti tistega, kar ne bo zapisano v srednjeročnih načrtih. Zato je zdaj zadnji čas, da tudi tiste krajevne skupnosti, ki še niso pripravile razvojnih načrtov, to storijo.

Pričakujemo, da se bo tudi knjižničarstvo v občini zelo razvilo, še zlasti potem, ko bo zgrajen dom španskih borcev. Knjižnica Jožeta Mazovca dela zdaj v zelo utesnjenih razmerah. Pove-

čali bomo število knjižnic, ustanovili naj bi jih namreč tudi v Zalogu in Dolskem. Želimo pa seveda pridobiti tudi več bralcev. Poleg redne dejavnosti, ki sicer bolj ali manj teče, pa bo pomembno tudi to, kako se bomo organizirali in poiskali primerne prostore v novih naseljih.

Je potemtakem na Fužinah in Štepanjskem naselju predvidena gradnja kulturnih domov?

Mi smo to zapisali v naš srednjeročni načrt, čeprav vemo, da za novogradnje ne bo na razpolago veliko denarja. Zato pa se bomo trudili vzdrževati in popravljati poslopja, ki jih že

imamo. To pa ni odvisno le od denarja, temveč tudi od naše skrbi zanje.

Katerim stvarjem pa bo v prihodnje treba posvečati več pozornosti kot doslej?

Vsekakor bi morali več poudarka dajati kulturni dejavnosti v delovnih organizacijah. Od tam bi tudi morale priti spodbude in predlogi, saj mi lahko pomagamo le strokovno in organizacijsko. Kulturno dejavnost v podjetju bi morala načrtovati vsaka delovna organizacija sama. Dobro bi bilo, če bi v vseh večjih delovnih organizacijah imeli človeka, ki bi se ukvarjal le s kulturo. Na življenje delovnih ljudi se gleda premalom kompleksno. To pa je tudi naloga mladinske organizacije, šol...

»Zavedati pa se je treba,« je končal najin pogovor Avgust Vižintin, »da je ljubljanski kulturni načrt tudi naš načrt in da ni naše le to, kar je v Mostah.«

D. J.

● PRED KK SZDL JE V TEH DNEH

OBILICA NALOG

Sredi septembra je bil v domu družbenopolitičnih organizacij posvet predsednikov KK SZDL. Sestali so se zaradi delovnega dogovora o prihodnjih, predvsem organizacijskih nalogah.

Socialistična zveza je namreč nosilka javne razprave o osnutkih sporazumov samoupravnih interesnih skupnosti za pripravo planov 1981—1985. Tudi krajevne skupnosti, ki smo se zanje odločili letos z referendumom, še niso oblikovane. Obenem pa je še precej nejasnosti okoli novega načina financiranja krajevnih skupnosti in je zato pričakovati, da bo sedanji sistem ostal v veljavi še nekaj mesecev prihodnjega leta. V prvi polovici oktobra so tudi predvideni sestanki predstavnikov občinske konference SZDL s političnimi aktivisti po krajevnih skupnostih. Na njih naj bi obravnavali tekoče naloge, organizacijske oblike delovanja SZDL, kadrovske zadeve in drugo.

V zvezi z osnutki sporazumov samoupravnih interesnih skupnosti o planih za obdobje 1981—1985 je razlagalec Janez Lah, predsednik komiteja za družbene dejavnosti, opozoril, da so bili le-ti pripravljani na osnovi smernic, ki pa so predvidevale višjo raven družbenega standarda, kot bo to zdaj mogoče uresničiti. Glede na manjšo rast družbenega

proizvoda pa bodo tudi SIS imele na voljo za pol odstotka manj denarja, kot je bilo sprva predvideno. Na to bo seveda treba opozoriti v javni razpravi in oblikovati nove načrte. Pri tem pa je treba vedeti, da v naši občini v primerjavi z drugimi ljubljanskimi občinami zaostajamo na vseh področjih družbenega standarda in se bomo zato morali zavzemati za skladnost razvoja v Ljubljani.

Na sestanku je bilo ugotovljeno, da poteka med krajevnimi skupnostmi, ki so se letos spomladi prostorsko preoblikovale, prilagajanje novi organiziranosti najbolj v Novih Jaršah. Tam so se preoblikovale že vse družbenopolitične organizacije, ustanovljena je tudi že skupščina. Tudi v Mostah in Selu je že vse steklo, le na Fužinah, tj. v krajevni skupnosti, ki še nastaja, bo treba za zdaj še počakati. Najbolj zaostajajo v Štepanjskem naselju in v Polju, vendar je že tudi pri njih vse pripravljeno na sklic KK SZDL, družbenopolitične organizacije pa so pretežno že ustanovljene. Glede na to, da z ustanovitvijo organov v novih krajevnih skupnostih kasnijo tudi v drugih ljubljanskih občinah, bodo volitve v delegacije 9. novembra.

D. J.



Štepanjsko naselje se širi, dviga v višino in lepša — AM

● II. SAMOPRISPEVEK

Spet eden — ne, dva!

Predzadnji dan septembra so v Novih Jaršah, KS Dušan Kveder — Tomaž, odprli dva novozgrajena objekta iz II. samoprispevka: osnovno šolo in vzgojno-varstveni zavod. Slavnostni govornik je bil predsednik KK SZDL in gradbenega odbora Leopold Kos (na sliki), v kulturnem programu pa so sodelovali mladinski pevski zbor in recitatorji OŠ Jožeta Moškriča in cicibani VVZ Jarše. Trak pri vstopu v nove prostore je prerezala predsednica pionirskega odreda na OŠ Jožeta Moškriča Mateja Novak.

